

# Вести Лисьего Носа

Выпуск №141  
28 ноября 2014г.



## Уважаемые жители посёлка!

Вот и окончилась календарная осень, венчающая наступление холодов, первый снег. Но воспоминания о прошедших интересных событиях и праздничных мероприятиях помогут взглянуть на это с лучезарной улыбкой, без привычной грусти, отбросив в сторону осеннюю хандру.

Недавно наш посёлок отметил 40-летие детского садика «Родничок». Поздравляю весь коллектив во главе с заведующей Натальей Вадимовной Закировой! Ваш профессионализм обеспечивает спокойствие родителей за своих чад. Благодаря тёплой и уютной атмосфере детский сад для малышей становится вторым домом. В стенах детского садика «Родничок» всегда слышен радостный заливистый детский смех, и это прекрасно. Так держать! С юбилеем!

10 ноября всей страной мы отмечали День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. Я присоединяюсь к поздравлениям, хочется пожелать сотрудникам УМВД России по Приморскому району Санкт-Петербурга, в частности, нашему участковому посёлка Лисий Нос Павлу Васильевичу Огородникову, успехов в нелёгкой службе, семейного счастья и крепкого здоровья.

Ноябрь месяц оказался плодотворным на решение некоторых важных социальных вопросов. Нам удалось договориться с местной службой такси об организации льготного проезда проживающим в посёлке социально незащищённым категориям граждан.

К сожалению, непредсказуемое закрытие магазина ООО «Вирон», единственного крупного универмага, вызвало неудобства для населения посёлка. Открытие нового магазина произойдет не ранее 15 января 2015 года, а до этого времени планируется ремонт помещения. Со своей стороны местная администрация старается разрешить и смягчить неблагоприятный период, возникший в результате закрытия магазина. Мы выстраиваем плодотворное сотрудничество с отделом потребительского рынка Администрации Приморского района. В планах местной администрации организовать открытие социального магазина в посёлке.

11 ноября состоялось очередное заседание муниципального совета, на котором в первом чтении депутаты приняли и утвердили проект местного бюджета на 2015 год, также рассмотрели и утвердили новую структуру муниципального совета. Теперь депутаты возглавляют конкретные рабочие комиссии, что позволит более эффективно осуществлять работу по выполнению непосредственных полномочий народных избранников. Второе чтение бюджета состоялось 25 ноября 2015 года, бюджет был принят во втором чтении. Также депутаты обсудили проекты положений об организации общественного и молодежного советов Лисьего Носа. Надеюсь, что в середине декабря мы с Вами увидимся на встрече, которую организует местная администрация, и поговорим о плане развития Лисьего Носа на ближайшие 5 лет.

В заключении, конечно, хочется отметить грядущее радостное событие: 12 декабря будет важнейший государственный праздник - День Конституции Российской Федерации! Дорогие друзья, отмечая эту дату, давайте помнить о том, что только объединив усилия, можно построить крепкое, благополучное, по-настоящему демократическое Российское государство. Пусть на этом пути всем нам сопутствуют удача и успех. Искренне желаю мира и благополучия, счастья и добра Вам и Вашим семьям и приглашаю к активному участию в укреплении и развитии родного посёлка, Приморского района Санкт-Петербурга, всей России.

С уважением,

Глава муниципального образования посёлок Лисий Нос Вадим Маркович Грудников

## Дорогие жители посёлка Лисий Нос!

Приглашаем вас принять участие в конкурсе  
на лучшее праздничное оформление дома и придомовой территории  
**«Новогодний дворик»**,

который стартует 1 декабря 2014 года.

Подробнее с условиями конкурса вы можете ознакомится в нашей группе  
ВКонтакте «Лисий Нос каждый день» (<http://vk.com/club78357132>) или на  
нашем сайте: [www.moposlisnos.ru](http://www.moposlisnos.ru), в разделе «Новости».



## Интервью

В преддверии празднования сорокалетнего юбилея детского сада «Родничок» в Лисьем Носу, нашим собеседником в рубрике «Интервью» стала воспитатель садика - Ольга Михайловна Будакова.

Ольга Михайловна работает в детском саду «Родничок» уже много лет и сейчас является воспитателем 1-й ясельной группы. Нашей редакции она рассказала о трудностях и радостях своей профессии и о том, каково это - быть воспитателем.

**Ольга Михайловна, здравствуйте. Расскажите, пожалуйста, как Вы пришли к профессии воспитателя? Что повлияло на Ваш выбор?**

Я училась в институте физической культуры и подрабатывала вожатой. Мне работа с детьми понравилась, и после окончания института пошла работать в детский садик. Потом получила педагогическое образование и вот работаю воспитателем уже 32 года.

**Так много, 32 года! И всё это время в Лисьем Носу?**

Да, я работаю здесь с 1982 года. Ко мне мои бывшие воспитанники уже своих детей водят. А ещё у меня работает помощница, ей 34 года, так вот она ко мне ходила в ясли, 2 годика ей было.

**Вы работаете в ясельной группе, это совсем маленькие детишки. Тяжело работать с такими малышами?**

Вы знаете, мне не тяжело. Раньше я в младшей группе работала, вела детишек до подготовительной. На яслях в то время другие люди работали. Но потом я перешла в ясельную группу и стала работать с самыми маленькими детишками - от 1,5 до 2-х лет. Я поняла - это моё, я очень люблю этот возраст. И я очень люблю свою работу и всегда вижу её результат. И потом, когда мои детки переходят во вторые ясли, мне очень жалко расставаться.

**А свои дети у Вас есть?**

Да, дочка.

**Имея такой большой опыт работы с детьми, проще ли было своего ребенка воспитывать?**

Вы знаете, наверное, здесь действует поговорка «сапожник без сапог». Своему ребёнку надо много времени уделять, а когда ты вся в работе - это сложно. Но теперь я на вику «отрываюсь».

**Расскажите коротко - из чего состоит день ясельной группы?**

День у нас начинается с зарядки, потом идём на горшочки и ручки мыть. Потом надеваем всем деткам нагруднички и садимся кушать. Мы каждого ребеночка докармливаем, если он кушает или нет. Потом у нас занятия в игровой форме, 10 минут. Мы, вообще, всё стараемся делать с детскими в игровой форме.

Потом играем в подвижные игры, после чего у нас второй завтрак. После второго завтрака, если хорошая погода (не сильный мороз или нет дождя) - идем на прогулку. Мы с помощницей всех деток одеваем. Они у нас пока не умеют сами одеваться. На прогулке играем с ними. Стараемся им все объяснить, все рассказать - «вот солнышко, вот облачка». После прогулки мы приходим и моем ручки, потом читаем сказки, книжечки. Затем у нас обед, а после него -



**профессиональной сфере?**

Нет, точно не смогла бы. Я хожу на работу, как на праздник. Правда! Всякое дома бывает, настроение плохое, но как только перешагиваю порог детского садика - все как рукой снимает.

Я очень люблю свою работу, очень люблю наш детский садик и рада вместе со всеми отмечать его 40-летний юбилей.

**Спасибо большое за интервью!**

**Беседовала Марина Петрова**

тихий час. В 15:15 у нас подъем, но просыпаются детишки постепенно. Кто проснулся - того поднимаем. Кто спит - тому даем ещё поспать.

Как все проснулись - всех опять одеваем. В 4 часа у нас полдник, а потом, если погода плохая - у нас занятия - конструирование, моторика, настольные игры. Если хорошая погода - идем на прогулку. Такой вот день.

**А сколько детей у Вас в группе?**

По списку их 20, но сейчас ходит пока 13 ребятишек.

А вообще я люблю когда у нас много детей в группе. Но больше двадцати - не надо, ведь у нас с помощником всего 4 руки, а это же надо каждого малыша обнять, приласкать, чтобы ребенок не чувствовал, что его оставили без внимания.

**Как Вы считаете детский сад - это важный этап в жизни ребенка?**

Я считаю - да, это очень нужный этап в жизни ребёнка. Есть, правда, люди - противники детских садов, но аргументируют это, в основном, тем, что в садике дети часто болеют. Я с этим не согласна и считаю, что у ребенка в детском саду наоборот вырабатывается иммунитет. А за тем, чтобы ребёнок не заболел, в нашей группе, например, мы следим очень внимательно: смотрим чтобы нигде не ступил босой ножкой, чтобы его не продуло.

У нас в садике очень дружный коллектив и очень домашняя обстановка. Я не хвастаюсь, но в нашем садике все сотрудники работают давно и большие профессионалы. И между нами есть взаимопонимание, взаимовыручка. Мы

переживаем друг за друга. И это многое значит, что коллектив такой дружный, не во всех садиках такое есть. И такие хорошие отношения в коллективе тоже очень благоприятно влияют на воспитание наших детишек.

**И в завершении, скажите - смогли бы ли Вы работать в другой**

## • В центре внимания •

## Выставка в детском саду

1 ноября в детском саду посёлка Лисий Нос открылась выставка «Краски осени». Эта выставка за много лет превратилась в добрую традицию, но только в этом году в ней принимали участие все возрастные детские группы. Особенно порадовала своими творческими поделками ясельная группа: детишки совместно с родителями изготовили удивительные работы, в качестве подручных материалов в дело шли природные шишки, пластилин, лоскутки, мох, картон, опавшие листья клена, краски, лимоны, яблоки и даже картофель! Совместное творчество и родительский креатив внесли яркие по-настоящему осенние нотки: здесь и ёжик с грибочком, лесная полянка с цветочком и листик на фоне сентябрьского неба!

Например, в рамках выставки «Краски осени» в своей конкурсной работе Кузнецов Илья с родителями, бабушкой и дедушкой воссоздали атмосферу сказки про трёх порослят!

Хочется поблагодарить коллектив детского садика «Родничок» за организацию и проведение детской выставки, посвящённой прекрасной осенней поре!

Любуйтесь и вдохновляйтесь совместным творчеством детей и взрослых!



## Нет выше звания, чем звание Учителя!

В мире есть сотни профессий, но профессия педагога одна из немногих, с которой встречается каждый человек в своей жизни. Эта профессия требует полной самоотдачи. И по обязанности стать педагогом нельзя

В нашей школе работает Людмила Кирилловна Никитина, о которой пойдет рассказ. Людмила Кирилловна – наша гордость, мы по ней сверяем свой педагогический уровень. По главной функциональной деятельности она – наставник учителей, руководит аттестацией педагогических кадров. Мудрый, тактичный, высокопрофессиональный учитель в начале 2014-2015 учебного года отметила 50-летие профессиональной деятельности. Половека в строю, половека отдано любимой профессии. Половека человек с добрым сердцем, человек от порядочности, чести, убежденности которого зависит будущее страны, входит в класс со словами: «Здравствуйте, дети!». Очень скоро эти дети становятся врачами, политиками, экономистами, защитниками Родины. А их профессионализм зависит от того, как и чему научили в школе. Ответственна роль педагога! Этой профессии и только этой, Людмила Кирилловна посвятила свою жизнь.

На вопрос «почему», Людмила Кирилловна с улыбкой отвечает: «Я люблю школу... Задача школьного учителя в том, чтобы научить учиться. Современные школьники все меньше и меньше это умеют. Они владеют компетенцией более, чем знаниями. Научить добывать знания, закрепить их – задача школы, а значит учителя. Это ко многому обязывает учите-



ля. Поэтому школа – это часть моей жизни!».

За период трудовой деятельности иных профессий в биографии Людмилы Кирилловны нет. Учитель, заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе, заведующая детским садом, директор дома пионеров и школьников, зав. методическим кабинетом районного отдела образования – должности, которые занимала Людмила Кирилловна. И всегда её работа высоко оценивалась, где бы она не трудилась. Грамоты Райкома и Горкома, благодарности, дипломы. В 1994 году Л.К. Никитиной вручен значок «Отличника народного просвещения» а в 1996 году – звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». За многолетний труд Никитина Л.К. награждена медалью «Ветеран труда». Есть люди, испытывающие гордость от своей способности делать что-либо лучше других, а есть люди, получающие удовольствие от своей способности научить других, делать это также хорошо или даже лучше, чем они умеют сами. И эти слова в полной мере относятся к Людмиле Кирилловне. Профессия учителя – творческая профессия. Творческий потенциал у Людмилы Кирилловны очень высокий. Она – наш Учитель, наставник, друг. Меняется время, а с ним и методика преподавания, ведь ничто не стоит на месте.

Людмила Кирилловна блестяще овладела методическими приемами, современными технологиями и инновациями. Познавая новое, совершенствуясь, передает свой опыт молодым учителям. С приходом Людмилы Кирилловны Никитиной в нашу школу, появились замечательные традиции школьной жизни. Главные из них – проведение ежегодной научно-технической конференции «Мир. Земля. Вселенная» в рамках подведения итогов внеурочной деятельности обучающихся и выпуск школьной газеты «Станция», освещающей жизнь нашей школы. Много веков назад Конфуций дал оценку учительскому труду: «Кто постигает новое, лелея старое, тот может быть Учителем». Именно в этом заключается высокая миссия учителя: передать духовное, бережно сохраняя и приумножая его, своим ученикам и нам, учителям!

Спасибо, Людмила Кирилловна, за то, что Вы 50 лет идёте в ногу со временем, своим трудом, примером, творчеством и педагогическим талантом вдохновляете нас.

Администрация и педагогический коллектив школы

## •Общественная жизнь•

### Создадим общественный совет



Местное самоуправление – одна из самых эффективных и действительно демократических форм территориального развития. Возможность населения независимо решать местные проблемы, в рамках национального законодательства и государственной политики, является основой для территориального развития и процветания.

В современных социально-экономических условиях особую важность приобретает вопрос участия населения в деятельности органов местной власти. И сегодня в муниципальном образовании посёлок Лисий Нос у депутатов муниципального совета пятого созыва этот вопрос стоит на повестке дня.

На пути совершенствования общения граждан и власти в посёлке Лисий Нос, в первую очередь, необходимо найти оптимальный способ организации их взаимодействия. В связи с этим, депутаты муниципального совета МО посёлок Лисий Нос планируют создать в посёлке Общественный совет.

Такие Советы могут взять на себя функцию защиты жителей Лисьего Носа и активно представлять их интересы в органах местного самоуправления, могут совместно взаимодействовать с муниципальными органами власти по вопросам социально-экономического благополучия посёлка и способствовать повышению качества жизни местного населения. Отдельно жители могут и должны предлагать власти свои инициативы, но без Общественного совета, действующего в муниципальном образовании, сделать это гораздо труднее – кто-то же должен еще на предварительном этапе «отделить зерна от плевел».

Общественные советы начали появляться в первой трети

XX столетия и в настоящее время в той или иной форме существуют практически во всех странах, чаще всего на уровне местного самоуправления.

На прошедшем 25 ноября 2014 года заседании муниципального совета состоялось обсуждение **проекта ПОЛОЖЕНИЯ об общественном совете муниципального образования поселок Лисий Нос**.

Согласно этому проекту, основной целью деятельности Совета является привлечение общественности к участию в экономическом и социальном развитии посёлка Лисий Нос, повышение информированности населения о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования поселок Лисий Нос.

Для достижения поставленной цели Совет выполняет следующие задачи:

- Привлечение граждан и организаций к реализации решений, принятых муниципальным советом муниципального образования пос. Лисий Нос.
  - Координация взаимодействия общественности и органов местного самоуправления муниципального образования в выработке и осуществлении приоритетных направлений развития муниципального образования.
  - Анализ и доведение до муниципального совета общественного мнения по важнейшим проблемам в муниципальном образовании и возможных путях решения этих проблем в пределах компетенции органов местного самоуправления муниципального образования.
  - Информационное взаимодействие с организациями и гражданами по вопросам реализации решений, принятых муниципальным советом муниципального образования посёлок Лисий Нос.
  - Принятие решений по наиболее важным вопросам экономического и социального развития, вопросам и проблемам, имеющим важное значение для жизнедеятельности посёлка Лисий Нос.
  - Анализ и экспертная оценка проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления в социальной сфере по вопросам поддержки и развития общественных институтов в МО посёлок Лисий Нос, защиты конституционных прав, свобод и законных интересов населения, общественных и иных негосударственных некоммерческих организаций.
- Совет может состоять из числа граждан, проживающих на территории муниципального образования, имеющих активную жизненную позицию, представителей средств массовой информации, а также руководителей или иных представителей общественных объединений, учреждений и иных

## Вести Лисьего Носа

организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования поселок Лисий Нос, изъявивших желание войти в состав Совета.

Количество членов Совета не должно превышать 10 человек.

Состав Совета будет утверждаться муниципальным советом муниципального образования пос. Лисий Нос на срок 1 год и обновляться при необходимости.

Оперативное руководство деятельностью Совета и организацию его работы будет осуществлять председатель Совета. Председатель и его заместитель избираются из числа членов Совета на его первом заседании.

Все члены Совета осуществляют свою деятельность на добровольной основе и общественных началах.

Общественный совет осуществляет свою деятельность в форме открытых заседаний, которые проводятся согласно плану, не реже одного раза в три месяца.

Заседания Совета ведёт его председатель, а в случае его отсутствия – заместитель председателя.

Решения на заседании Совета принимаются большинством

голосов присутствующих членов. При равенстве голосов голос председателя (председательствующего на заседании) является решающим.

Решения Совета оформляются протоколом, который подписывается председателем (председательствующим на заседании).

Решения Общественного совета носят рекомендательный характер и представляются на рассмотрение муниципального совета.

На данный момент Положение об общественном совете муниципального образования посёлок Лисий Нос находится на рассмотрении депутатов муниципального совета и в ближайшее время будет утверждено, с учётом их замечаний и предложений.

*С проектом **ПОЛОЖЕНИЯ об общественном совете** вы можете ознакомиться на официальном сайте муниципального образования посёлок Лисий Нос по адресу: [www.moposlisnos.ru](http://www.moposlisnos.ru), в разделе Нормативные акты/Проекты правовых документов 2014.*

## Замечательные люди посёлка

23 октября на встрече по программе «Радушие» рассказывали об известных и не очень людях нашего поселка. Хотя я принял приглашение организаторов выступить и в общих чертах продумал, о чем буду говорить, решил окончательно определиться в ходе самой встречи.

В небольшом зале поселкового клуба собрались жители, в основном хорошо знавшие друг друга. Как обычно, хозяйкой встречи была очаровательная Римма Феопентьевна Тимчук. Она вела встречу очень тонко и деликатно. Чувствовалась ее профессионализм и большая эрудиция.

Своими воспоминаниями и рассказами о незаурядных людях, судьба которых была связана с Лисьим Носом, поделились с присутствующими хорошо их знавшие знакомые и близкие. Выступления сопровождались демонстрацией фото и видео материалов и сохранившихся реликвий. Царила атмосфера дружелюбной заинтересованности. Чувствовалось, что собравшимся интересно все, что происходит и происходит не только в мире и Петербурге, но и в родном посёлке.

Собравшиеся тепло приняли рассказ Нины Борисовны Киселёвой о скульпторе Михаиле Петровиче Щеглове. Михаил Борисович автор более 110 интересных скульптур. Жителям Лисьего Носа хорошо известна его «Русалка и Нептун» на спасательной станции в Дубках. С его женой - Еленой Викторовной, подарившей Нине Борисовне каталог работ мужа,

она своим примером увлекла пойти по ее стопам (ставшие педагогами). Вспомнили, что в Мухинское училище он пошел по настоятельному совету их любимой учительницы и большого друга - Людмилы Александровны Федоровой, давшей путёвку в жизнь ни одному поколению школьников. Своих учеников она хорошо знала и советы давала с учетом их персональных качеств. Авторитет ее среди учеников был неоспорим. Кто-то предложил поднять руки всем, кто учился у нее. Оказалось, что больше половины всех присутствующих, в том числе и те, кого

она своим примером увлекла пойти по ее стопам (ставшие педагогами).

Рассказ Нины Борисовны слушали очень внимательно. Кстати, она сама тоже поступила в «Муху» по совету Людмилы Александровны, дочь которой Ольга Унцукова присутствовала на встрече, внимательно выслушивая благодарные слова учеников ее матери.

Круглова Людмила Сергеевна вспомнила о своей уникальной соседке, прожившей более ста лет – человеке добрейшей души, делившейся с ребятишками последней коркой хлеба, штопавшей им порванные носки и ставившей очредную заплатку на опорки валенок. Вспоминали и других подобных людей, заботящихся о детях в те трудные годы.

Затем Татьяна Николаевна Братусь, сестра известного тренера фигуристов Тамары Москвиной, рассказала о ее жизни, о повседневном титаническом труде известной фигуристки

и знаменитого тренера олимпийских чемпионов, о котором мало кто имеет представление.

В голове мелькнуло: сколько таких далеко незаурядных людей жило и продолжает жить в Лисьем Носу! Подумалось: в общении с ними и происходит реальная передача жизненного опыта, нашей православной морали и нравственности от поколения к поколению. Именно так передали их мне бывшие



для меня примером на военной службе мои старшие товарищи. Именно они определяли тон в корабельных кают-компаниях и офицерских судах чести. Именно под их влиянием я вступил в ряды КПСС и стал искать причину ее деградации. Мне захотелось донести свои мысли до слушателей. Но для этого требовалось значительно больше времени, чем его было в наличии. Окончательно настроило меня вступительное слово представившей меня аудитории Риммы Феопентьевны.

Мое выступление получилось эмоциональным, но достаточно сумбурным. Я рассказал о своем членстве в партии и депутатстве в Ленсовете 21 созыва. О серии издаваемых книг воспоминаний депутатов знаменитого совета. О спонсирующим их выход нашем коллеге Николае Николаевиче Смирнове, требующим от авторов правды и деталей описываемого времени и происходивших событий. О нашем общем желании, чтобы потомки извлекли уроки из нашего прошлого и не повторяли наших ошибок, результатом которого стал крах государства, а не его улучшение. Я рассказал и о своем письме в ЦК КПСС с предложениями реформ в партии. Каким – то чудом слушавшие кое-что поняли, о чем свидетельствовали слова одного из них, сказавшего, что в иерархических системах без жесткой обратной связи верха отрываются от низов и это приводит к их крушению.

В заключение встречи Егорова Надежда Ивановна рассказала о жизни своего мужа – инженера по авиационному вооружению. После окончания Ленинградского авиационного училища в 1940 году он служил под Брестом. В ночь на двадцать второе июня 1941 года товарищи помогли ему сбежать из госпиталя, где он находился по случаю аппендицита. В итоге он принял участие в обороне Москвы, где воевал полгода. Свидетельством этого является медаль «За оборону Москвы». После его перевели под Ле-

нинград, в поселок Углово, в полк, в котором было шесть Героев Советского Союза. Затем полк перебазировался на аэродром в Лисий Нос. Те из нас, которые бывали на этом аэродроме ДОСААФ, в настоящее время легко могут представить себе как трудно приходилось летчикам в тех условиях обороны города. В 1944 году их перевели в г. Пушкин. В 1952 году, когда началась война между северной и южной Кореей, его направили в Китай, откуда в 1954 году вернули в Пушкин, а оттуда в Круспильс (Латвия), где служил до 1958 года, когда полк был расформирован. Помимо советских наград (в том числе редчайшего сочетания медалей «За оборону Москвы» и «Оборону Ленинграда») он был награжден китайской медалью. Она напоминает, как во время очередного тайфуна потоки воды обрушились на стоявшие самолеты.

Александр Владимирович со своими товарищами кинулись их спасать. Вместе с ними были и китайские военнослужащие. Советская и китайская техника была спасена. Подвиг советского инженера не остался незамеченным. Об этом свидетельствует китайская медаль, которую все собравшиеся внимательно разглядывали.

Стало понятно, как важно сохранить в нашей памяти замечательных людей, жизнь которых тесно была связана с Лисьим Носом, чтобы их пример помогал жить следующим поколениям. Не менее важно организовать использование их опыта для становления самоуправления поселка, с учетом требований нашего Президента и изменений законодательства. Без совместной работы вновь избранной власти и заинтересованной в улучшении жизни поселка общественности, подключения к ней молодежи и проживающих в поселке представителей бизнеса это несущественно. Нам нужно подумать, как эти мысли реализовать на практике.

**Гапанович Олег Иванович**



## • Из истории посёлка Лисий Нос

### «Мыс Казнённых»

Начало XX века в Лисьем Носу было омрачено политическими обстоятельствами. Здесь в 1905–1907 годах казнили революционеров — анархистов, эсеров, участников революционных сообществ, проводивших политику террора.

По закону все смертные приговоры должны были приводиться в исполнение внутри тюремной ограды. Но в таком случае о казнях сразу же становилось известно заключённым, и революционеры в ответ приговаривали к смерти тюремных и полицейских начальников. Поэтому казни были перенесены в «неожиданное» место. Этим местом и стал Лисий Нос.

Многие имена казнённых неизвестны. На допросах они отказывались их называть. Их доставляли из Трубецкого бастиона Петропавловской крепости летом на специальном пароходе, зимой по железной дороге.

Высшую меру наказания предпочитали осуществлять через повешение. Для того, чтобы сооружение не маячило в Лисьем Носу постоянно, из Кронштадта привозили сборную виселицу. Быстро монтировали приспособление, вешали, потом так же быстро разбирали. Палачу платили по 20 рублей за каждого повешенного. Трупы зимой топили в прорубях Финского залива. Летом закапывали в безымянные могилы.

Мысом Казнённых предлагали назвать Лисий Нос члены Общества политкаторжан в 20-е годы. Но переименовывать место не стали, решили, что не стоит напоминать отдающим, на каком месте стоят их дома.

Лисий Нос потом прозвали Лобным местом русской революции (так называлась и изданная в 1930-е ныне забытая книга Д. Венедиктова).

Казни продолжались и после 1917 года. Но убивали там уже жертв «красного террора».

Такую тёмную главу таит в себе история посёлка Лисий Нос.

### СПРАВКА Правила казни

Из «Энциклопедического словаря Брокгауза и Ефрона»: «В России смертная казнь исполняется в пределах тюремной ограды, а если это невозможно – в другом указанном губернатором месте, удовлетворяющем условию непубличности. При исполнении приговора по нашему закону находится: лицо прокурорского надзора, начальник местной полиции, секретарь суда, врач, а в тюрьме – и её смотритель. Кроме того, разрешается присутствовать защитнику и десяти лицам, по приглашению городского управления. Перед казнью прочитывается приговор, а о совершении её составляется протокол».

## ○Вы спрашиваете - мы отвечаем○



*На вопросы жителей посёлка, заданные в сети Интернет, в группе ВКонтакте «Лисий Нос каждый день», отвечает глава муниципального образования посёлок Лисий Нос Вадим Маркович Грудников.*

**Вопрос:** Вадим Маркович, а нельзя как-то помочь Дому Культуры с костюмами ? Много талантливых детей , готовых к выступлениям... Но не смотрятся дети на сцене без костюмов. И сцена на площади очень нужна.

**Ответ:** Добрый день! В данный момент занимаемся поиском спонсора для решения этого вопроса, крайне заинтересован в том, чтобы сценические костюмы ребят были яркими и красивыми. Что касается сцены, то этот вопрос сложный и быстро его не решить. Сцена должна стать частью комплексного благоустройства центральной площади, необходимо привлечь специализированную организацию для разработки проекта, вынести его на общественные слушания, согласовать с КГА. Начало этих работ запланировано на 2015 год.

**Вопрос:** Кто о чём, а я опять об организации общественного транспорта в Лисьем Носу:

1. Почему дети идут в школу по проезжей части? Почему отсутствуют тротуары и велодорожки?
2. Пенсионеры и другие категории жителей добираются в поликлинику, почту, аптеку, магазин по тем же небезопасным дорогам и несут покупки домой за 2км.
3. Внутри посёлка можно передвигаться только на такси, так как, например, попасть из Морских Дубков в конец Большого пр., не имея личного транспорта, проблематично.
4. Необходим автобус из Лисьего Носа в Сестрорецк. Стоимость проезда в СПб-25руб., а в Сестрорецк (7км)-50. Причем, в вечно перегруженном автобусе №211. Ведь был же когда-то 299 маршрут до Сестрорецка. Было очень удобно. На мой взгляд, можно договариваться об изменении 120 маршрута. или арендовать на нужное время автобус в З-м парке или за счёт спонсоров приобрести школьный автобус. Наверное, есть ещё варианты. Вопрос с транспортом необходимо решать, так как границы посёлка расширяются и проживает в посёлке не 4.5 тысячи жителей, а фактически больше(многие имеют прописку в других районах).

**Ответ:** Вопрос широкий, постараюсь осветить следующим образом:

Пункт 1. Что касается тротуаров и обочин: 19 ноября, в администрации Приморского района состоялось совещание, посвященное проблемам организации безопасности дорожного движения. По итогам заседания комиссии получена информация, касающаяся посёлка Лисий Нос: выполнен проект светофорного объекта у кладбища Горская, работы по установке светофора планируется завершить в 2015 году; в адресную программу 2015 года внесена разработка проекта светофора на Приморском шоссе, 60 (у здания администрации посёлка, рядом с автобусной остановкой), работы по установке планируется выполнить в 2016 году; предстоящей зимой 2014-2015 года будут установлены дублирующие «г» - образные знаки у пешеходных переходов у кладбища Горская и у здания местной администрации. Кроме того у школы №438 устанавливают знак «Осторожно, дети!». обозначают на асфальте предупреждающие цветовые схемы.

Помимо этого в бюджете МО Лисий Нос на 2015 год предусмотрены средства на разработку проекта планировки пешеходных и велодорожек общей протяженностью 20 км. При условии наличия средств работы по строительству дорожек также планируется начать в 2015 году.

Пункт 2. Пенсионерам, а точнее отдельным льготным категориям граждан, прописанным в посёлке, будет организован проезд на такси по посёлку по специальным именным талонам со скидкой разовой поездки 50%:

- а) инвалидам, имеющим ограничение способности к передвижению и медицинские показания к обеспечению техническими средствами реабилитации в виде кресел-колясок, костылей, тростей, опор;
- б) инвалидам по зрению, имеющих I группу инвалидности или III степень ограничения способности к трудовой деятельности
- в) инвалидам Великой Отечественной войны;
- г) участникам Великой Отечественной войны, имеющих группу инвалидности;
- д) инвалидам и лицам старше 70 лет, имеющих I группу инвалидности или III степень ограничения способности к трудовой деятельности
- е) лицам старше 70 лет, имеющим II группу инвалидности или II степень ограничения способности к трудовой деятельности
- ж) жителям посёлка Лисий Нос, отмеченных знаком «Почётный житель посёлка Лисий Нос».
- з) лицам, прописанным в посёлке и находящимся на обслуживании КЦСОН.

Данным категориям граждан будет предоставлена возможность заказать такси по специальным льготным талонам для поездок по посёлку Лисий Нос: в поликлинику, учреждения социальной защиты и социального обслуживания населения пос. Лисий Нос, ДК пос. Лисий Нос, почту, баню, магазин, библиотеку, в образовательные и другие социально значимые объекты со скидкой 50 % от стоимости разовой поездки.

Пункт 3-4. К сожалению, напрямую транспортный вопрос решить не удалось, он требует времени на дополнительную проработку с различными инстанциями. Кстати, этот вопрос решался бы быстрее, если бы все, кто проживает в посёлке имели местную прописку, так как и финансирование и организация транспортного обеспечения напрямую зависят от количества зарегистрированных жителей.

**Вопрос:** Вадим Маркович, в связи с закрытием магазина «Вирон» большая просьба помочь пожилым людям ( в большинстве своем инвалидам) добираться до городских магазинов (скажем до ЛЕНТЫ) на выделенном для этой цели автобусе, хотя бы раз в неделю.

**Ответ:** Местная администрация не имеет в своем распоряжении никакого транспортного средства для организации пассажирских перевозок. Мы провели переговоры с представителями торговых сетей «ОКей» и «Лента», близлежащими гипермаркетами к посёлку. К сожалению, они не видят заинтересованности в организации доставки покупателей из Лисьего Носа, в связи с их немногочисленностью. В свою очередь, администрация посёлка не может гарантировать достаточное количество желающих поехать за покупками, так как соответствующий мониторинг не проводился.

# Поздравляем!

*Депутаты муниципального совета и сотрудники местной администрации МО пос. Лисий Нос поздравляют юбиляров и долгожителей нашего посёлка, отметивших дни рождения в ноябре:*

*Гартман Альфреда Андреевича  
Соловьёва Анатолия Григорьевича  
Талич Юрия Спиридоновича  
Максимову Любовь Александровну  
Полстову Маргариту Владимировну  
Вахрушева Владимира Алексеевича  
Кочанову Нину Аверьяновну  
Корниченко Фаину Григорьевну*

*От всей души поздравляем Вас с праздником!*

## План мероприятий на декабрь 2014г.

### Муниципальное образование пос. Лисий Нос Благоустройство:

В течение всего месяца:

Сборка и подключение конструкций к празднованию Нового года;

Закупка и установка малых архитектурных форм;

Обход территорий с составлением актов по нарушению благоустройства поселка.

### Культурно-массовые мероприятия:

11 декабря, в 12:00, встреча «Здоровый образ жизни» в Доме культуры;

23 декабря, в 17:00, награждение победителей Фотоконкурса в здании местной администрации;

25 декабря, в 12:00, «Встреча у ёлки» в Доме культуры;

27 декабря, в 17:00, новогоднее гуляние «Здравствуй, ёлка» на Центральной площади.

Уважаемые жители посёлка Лисий Нос. Если вы желаете принимать участие в мероприятиях муниципального образования посёлок Лисий Нос, обращайтесь в культурно-массовый отдел местной администрации МО пос. Лисий Нос по адресу: пос. Лисий Нос, ул. Холмистая д.3/5, кабинет №7.

### Дом культуры «Лисий Нос» 01 декабря, 15:00, концерт

«И хорошее настроение не покинет больше Вас»;  
Место проведения: ул Железнодорожная, д.6;

05 декабря, 18:00, концерт «Всё по чесноку»;

16 и 18 декабря, 18:00, мастер-классы «Новогодний и Рождественский сувенир»;

19 декабря, 18:00, выставка «Зимушка-зима»;

21 декабря, 12:00, театрализованное представление «В гости к нам пришла Коза»;

27 декабря, 17:00, концертная программа «Волшебный мир»;

28 декабря, в 11:00, 14:00, 17:00  
интерактивное представление «Новогодняя сказка».

### Библиотека №6

10 декабря, в 14:00, Встреча любителей кино «Наш старый кинематограф»;

20 декабря, в 14:00,  
Театрализованное представление для детей «В лесу родилась ёлочка»;

27 декабря, в 17:00,  
Театрализованное представление «Новогодний бал и спектакль»;

С 20 декабря по 20 января,  
Выставка «Новогодние хитрости».